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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA do  

Colegiado do PROFNIT no Ponto Focal UFBA 

 

HORA E DATA: 13h00 (treze horas e zero minutos) de segunda-feira, dia 03 de outubro de 2016 

LOCAL: Sala 218, Instituto de Química, Ondina, UFBA 

 

Quorum: 5 de 8 

Samira Abdallah Hanna Docente Titular Presente 
Cristina M. Quintella Docente Titular Presente 
Angela Machado Rocha Docente Titular Presente 
Bethania de Araujo Almeida Docente Titular Presente 
Jose Claudio Rocha Docente Titular Ausente 
Maria Clara Barretto de Freitas 
Melro Braghiroli 

Docente Titular Ausente 

Hugo Saba Pereira Cardoso Docente Suplente Ausente 
Rita de Cássia Alpoim Lapinto 
Batista 

Técnico-
Administrativo 

Titular Ausente 

Silvana Sandes Tosta 
Técnico-
Administrativo 

Suplente Presente 

Fábio Araújo N. Teixeira Discente Titular Presente 
Luiz Carlos Oliveira dos Santos Discente Suplente Ausente 

 

Presentes com voz 

Ana Lúcia Matos Costa Discente 
Paula Jamile Rocha Santos Discente 

 

 

Pauta Aprovada: 

Expediente; 

1. Andamento didático e pedagógico da Turma 2016 [Relatores: Samira (PI), Angela (PROSP), 
Cristina (TT); Fábio e Luís Carlos (representantes discentes)]; 

2. Semestre 2016.2: cronograma de aulas modulares, seleção de alunos especiais e outros 
[Relatores: Samira, Silvana e Luis];  

3. Seleção 2017 (vagas, Edital Nacional e outros) [Relatora Cristina]; 

4. Proficiência em linguagens [Relatora Bethânia]; 

5. Oficinas pedagógicas das disciplinas de Metodologia e de Políticas [Relatores: José Claúdio, 
Bethânia, Lilian, Samira]; 

6. CAA (andamento) [Relatora: Samira]; 

O que ocorrer.  

 

Expediente 
Cristina informa que estará afastada na China provavelmente de 27/0ut/16 a 25/11/16. 
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1.Andamento didático e pedagógico da Turma 2016 
 
CONCEITOS E APLICAÇÕES DE PROPRIEDADE INTELECTUAL (PI) 

A Responsável Institucional Samira Hanna informou que os alunos enviaram seus trabalhos 
com o tema transversal – Copaíba para os 50% da nota da disciplina. Informou que no dia 
22/10 as notas parciais já estarão disponibilizadas para compor em 50% a média final após a 
Prova Nacional. Foi decidido pela CAN em reunião no dia 29/09/2016 que a Prova Nacional 
de PI será realizada no dia 22/10/2016. E as notas serão lançadas no sistema UFBA no dia 
31/10.  

 

PROSPECÇÃO TECNOLÓGICA (PROSP) 

A Responsável Institucional Angela Rocha informou que as licenças de VP e Questel e já 
estão disponíveis devendo os alunos realizar os procedimentos conforme instruções que 
serão enviadas. No momento os alunos se encontram fazendo as atividades para os 50% da 
nota da disciplina, que serão entregues até dia 29/10/2016. A Prova Nacional de Prospecção 
será realizada no dia 29/10/2016. 

Cristina Quintella irá ministrar a aula 06 no IFBA.  

 

CONCEITOS E APLICAÇÕES DE TRANSFERÊNCIA DE TECNOLOGIA (TT) 

A Responsável Institucional Cristina M. Quintella informou que está sendo ministrada, que 
teve como convidados uma especialista na cadeia do sisal (Sra. Gorete -SECTI), uma 
coordenadora de ensaios clínicos (Sra. Mayla - CEPARH) e uma especialista em inovação 
social (Tania Fischer).  Além disso as aulas terão participação de docentes PROFNIT do 
Ponto Focal IFBA (Elias Souza e Handerson Leite - IFBA), além dos recentemente 
credenciados no Ponto Focal UFBA (Alzir Mahl e Graça Ferraz).  A Prova Nacional de TT 
será realizada no dia 29/10/2016. 

Os alunos elogiaram a presença dos especialistas que deu uma visão complementar da rotina 
dos profissionais dedicados com exclusividade ao tema. 

Houve uma reprogramação das aulas consensuada com os alunos: 
Aula Conteúdo programático Docente Dias 

1 Introdução à Transferência de Tecnologia Cristina 16/set 

2 
Tipos de Transferência de Tecnologia e identificação de 
parcerias para a Transferência de Tecnologia 

Cristina 17/set 

3 Noções de negociação Cristina 17/set 

4 
Sua tecnologia é promissora? Ela é capaz de gerar novos 
negócios? [Plano de negócios] 

Cristina 17/set 

5 Estratégia e vantagens da Transferência de Tecnologia Bethânia 07/out 

6 
O que é permitido fazer com a tecnologia? [termos 
contratuais] 

Cristina 
08/out 

7 
Tipos de vantagens econômicas financeiras e não-
financeiras 

Cristina 
08/out 

8 Valoração de ativos de Propriedade Intelectual Cristina 08/out 

9 
Contratos de Transferência de Tecnologia e registro no 
INPI 

Angela, Alzir 
14/out 

10 Gestão de projetos de inovação 
Bethânia, Handerson 

(IFBA) 15/out 

11 
A hélice tripla, os habitats de inovação e a promoção de 
negócios inovadores a partir da academia 

Bethânia, Elias (IFBA) 
15/out 



 

Universidade Federal da Bahia 
Instituto de Química 

& 
Associação Fórum Nacional de Gestores de Inovação e Transferência de Tecnologia 

 
UFBA 

  
PROFNIT 

Programa de Pós-Graduação em 
Propriedade Intelectual e Transferência de Tecnologia para Inovação  

IQ 

 

03 de outubro de 2016   Pg. 3/4 

 
2. Semestre 2016.2: cronograma de aulas modulares, seleção de alunos especiais e outros 
Foi decidido por unanimidade continuar com o sistema modular de disciplinas. A sequência 
das disciplinas seguirá as recomendações das CAN. 

A seleção de alunos especiais será feita conforme edital aprovado e devidamente divulgado, 
estando de acordo com o calendário da SUPAC/UFBA. 

  

3.  Seleção 2017 (vagas, Edital Nacional e outros) 

Para 2017 serão solicitadas 30 vagas à UFBA, sendo 28 para brasileiros e 02 para 
estrangeiros. 

O número total a ser informado à CAN será o somatório da capacidade de orientação 
informada por cada docente. 

O Representante Discente sugeriu que haja penalização tirando ponto quando errar a 
resposta na Prova Nacional. 

Em atendimento à Portaria Normativa nº 13, de 11 de maio de 2016 do MEC que dispõe 
sobre a indução de Ações Afirmativas na Pós-Graduação, e dá outras providências, e dado 
que ainda não existe posição da Comissão Própria da UFBA conforme o seu Art. 2o, por 
unanimidade foi decidido projetar os percentuais de “negros (pretos e pardos), indígenas” do 
Edital do Processo Seletivo – SISU/2016, ficando 40% (quarenta por cento) das vagas a eles 
destinadas. 

 

4. Proficiência em linguagens 

A Relatora apresentou várias opções que foram analisadas pelos presentes. Por unanimidade 
foi definida a língua inglesa.  

O aluno deverá entregar o comprovante de proficiência para que a sua matrícula na 
disciplina Trabalho de Conclusão de Curso seja homologada. As Normas de Proficiência 
em Linguagens serão apreciadas em próxima reunião. 

 

5. Oficinas pedagógicas das disciplinas de Metodologia e de Políticas 
Terão lugar em Salvador, Ba, Brasil nos dias 09 e 10 de outubro de 2016. 

 
6. CAA (andamento) 
Foi informado que CAA - Comissão de Acompanhamento Acadêmico do PROFNIT já está 
revendo as Normas Acadêmicas. 

 

O que ocorrer 
Foi informada a necessiade de bolsas para o PROFNIT formalizada através do ofício dos 
discentes UFBA, IFBA e UESC. Foi informado que o ofício foi encaminhado para os 
Coordenadores dos Pontos Focais e que eles estão agendando reunião com o Presidente da 
FAPESB. 

 

Às 16h13min, tendo coberto toda a ordem do dia, foi encerrada a reunião. 
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A Ata foi lavrada durante a reunião e aprovada por unanimidade dos presentes.  

Por ser verdade assinamos. 

Samira Abdallah Hanna 
 

Cristina M. Quintella 
 

Angela Machado Rocha 
 

Bethania de Araujo Almeida 
 

Silvana Sandes Tosta 
 

Fábio Araújo N. Teixeira 
 

 

 

 

Original assinado e depositado no PROFNIT 
 

 


